

# ODMEV TRIDESETLETNICE DRUŠTVA TUDI V DRUGIH KRAJIH SLOVENIJE

Svečano tridesetletnico Slovenskega etnološkega društva, ki smo jo praznovali med 17. in 19. oktobrom 2005, smo z različnimi dogodki zaznamovali tudi v pokrajinskih in drugih muzejih in zbirkah v Sloveniji. Za vse zainteresirane smo pripravili izbor različnih tiskovin, ki jih je v letih svojega delovanja izdalo društvo, med praznovanjem pa so jih kolegi kustosi brezplačno ponujali obiskovalcem muzejev.

Poleg ponudbe tiskovin SED so v nekaterih muzejih poseben poudarek namenili svojim etnološkim razstavam in zbirkam ter jih s prostim vstopom, z različnimi prireditvami in s privlačno dodatno ponudbo še bolj približali obiskovalcem. S tem so kolegice in kolegi ustvarili zanimive in pestre etnološke dneve in prispevali k ozaveščanju in popularizaciji naše stroke.

V palači Apollonio v Župančičevi ulici v Piranu je bila na ogled razstava Pomorskega muzeja »Sergej Mašera« Piran z naslovom »Spomini od popotovanja Njegovega Veličanstva ladije Saida«: Potovanja z ladjami avstro-ogrške vojne mornarice skozi oči slovenskih pomorščakov, avtorice Bogdane Martinac, kustodinje etnologinje piranskega muzeja. Razstava, ki je bila predstavljena že v sklopu letošnjih Dnevoev evropske kulturne dediščine, govori o potopisih in spominih slovenskih pomorščakov, ki so konec 19. stoletja na ladjah avstro-ogrške vojne mornarice potovali v oddaljene dežele. Posebej je predstavljen rokopis mornariškega pisarja Ivana Rupnika in njegova pripoved o načinu življenja in kulturi pomorščakov na ladji ter o krajih in ljudeh, ki so jih na potovanju spoznali.

Še posebno so se potrudili v Koroškem pokrajinskem muzeju, tako v Slovenj Gradcu kot tudi v njegovi enoti na Ravnah. Kolegica Brigita Rajšter je 18. 10. vodila po zbirkah v Libelčah, kjer so si obiskovalci brezplačno ogledali kmečki zbirki, črno kuhinjo, plebiscitni muzej pa tudi cerkev in kostnico. V dopoldanskem času so v dogovoru z OŠ Libelče in OŠ Dravograd potekale delavnice za učence 2. in 4. razreda na temo otroška igra, udeležilo pa se jih je 82 učencev. Pri izpeljavi uspešnega projekta so pomagali domači vodiči Irma Knez Zalesnik, Vikica Kos, Franc Perovnik in Anja Rus.

18. in 19. 10. so strokovno vodstvo in brezplačen ogled pripravili v Prežihovi bajti v Kotljah in etnoloških zbirkah v muzeju na Gradu 2 na Ravnah na Koroškem.

30-letnico SED so počastili tudi v Prosvetnem društvu Libelče, sekciji za turizem; združili so jo z zaključkom turistične

sezone. V nedeljo, 23. 10., so organizirali strokovno vodstvo in ogled vseh zbirk ter pripravili jesenski vaški piknik, kamor so povabili krajanje celotne KS in druge. Vabilu se je odzvalo več kot 80 vaščanov, gostov iz sosednjih vasi, tudi iz Avstrije. Aktiv kmečkih žena je pripravil pogostitev z rpičevo župo, trento, krapi, pečenim kostanjem ipd. Za pobudo in organizacijo prireditve se zahvaljujemo vsem sodelujočim, predvsem pa predsednici Prosvetnega društva Jožici Srebotnik Zalesnik, predsedniku KS Adrijanu Zalesniku in številnim članicam Aktiva kmečkih žena.

Na tridesetletnico SED so med praznovanjem opozarjali tudi zbrane na predstavitvi knjige kolegice mag. Mateje Habinc *Ne le rožmarin za spomin*, ki je bila v torek zvečer, 18. 10. 2005, v prostorih Knjižnice Brežice. Predstavitev, ki je bila tudi del praznika Občine Brežice, je organizirala Knjižnica Brežice v sodelovanju z Društvom za oživitve mesta Brežice. Povezovalka prireditve, članica društva SED, Alenka Černelič Krošelj, je v nekaj stavkih opozorila na pomen in delo našega društva.

Poleg posebnih programov in razstav pa so kustosi in kustodinje ob praznovanju 30-letnice našega društva še posebej vabili k ogledu etnoloških stalnih razstav v Pokrajinskem muzeju Celje, Muzeju novejšje zgodovine Celje, Pokrajinskem muzeju Ptuj, Posavskem muzeju Brežice, Dolenjskem muzeju Novo mesto in drugod.

Vsem, ki so sodelovali pri projektu, se iskreno zahvaljujemo.

**Datum prejema prispevka v uredništvo: 8. 12. 2005**